

智慧型农业项目助力潍坊高质量发展

鸭产品实现全程追溯

□ 本报记者 郑颖雪 谭佃贵
本报通讯员 冷文雷

9月16日，青州市东夏镇金谷园养殖场里，干净整洁的鸡舍让人眼前一亮。与传统散养鸡舍不同，这里没有刺鼻的异味，母鸡脚下踩着厚厚的稻壳，仅有少量的粪污，5000多只母鸡在这里生活得相当舒适惬意。金谷园养殖场负责人张杰告诉记者：“这是稻壳做的发酵床，稻壳厚度是在7厘米到10厘米，可以有限地降低舍内氨气味，给母鸡创造一个良好的生长环境。”

金谷园养殖场独创了国内第一家室内全自动、室外林下散养模式，引进了物联网技术，进行了智能化改造，鸡舍里达到自动控温、自动饮水、自动喂料，温度、风机、报警器、窗户均是自动化，并且可以从手机软件上实时监测和远程操作整个鸡舍的状况。“因为都是自动化的，我们这里就一名工人，主要负责上午来捡三次鸡蛋，下午捡三次鸡蛋，两天粉碎一遍饲料，工作相对来说比较轻松。”张杰说。

近年来，潍坊市不断加快农业现代化进程，持续加大农业结构调整力度，越来越多的高效性、智慧型农业项目成了促民增收的好帮手。

潍坊市是畜牧业大市，目前，已形成生猪、奶牛、肉鸡、肉鸭等四大优势畜禽产业链，畜牧产业链年销售收入连续8年突破千亿元，全市共有养殖场8.5万个，年出栏生猪840万头、家禽5亿只、肉牛20万头、肉羊120多万只、特种动物800万只，存栏奶牛6万头，肉蛋奶总产量160万吨，畜牧业产值占农业总产值的1/3。该市加快传统养殖业的现代化进程，让养殖户获得了实实在在的效益。

9月16日，记者在山东天成鑫利农业发展有限公司(简称“天成集团”)看到，每一枚鸭蛋上都有醒的日期、来蛋时间、蛋来自哪个场、蛋的品质等记录。“如果出现了问题，我们第一时间就可以查明原因。”公司总经理付晓明说，“我们生产肉鸭分割产品，实行从种鸭、孵化、养殖、饲料、兽药、宰杀、加工一条龙服务，全程追溯，保证产品质量安全。”

“借助大数据，天成集团对每一枚鸭蛋从种鸭到种苗、养殖，再从屠宰到销售，实现了

全程追溯。”天成集团种禽公司技术质量部总监刘晓琳说，并且在肉鸭屠宰过程中，都有畜牧部门检疫人员和公司内检人员检查。合格后，畜牧检验人员出具产品检疫合格证。

天成集团有自己的种鸭场，从洗蛋到孵化，全部采用全自动设备。孵出鸭蛋，被送到合作农户处养殖，与养殖户建立稳定可靠的利益共担机制。在肉鸭屠宰前的5至7天，化验室工作人员去养殖户抽样检测。“只有检验合格且有畜牧部门出具的产地检疫合格证明的鸭

子，才能进厂宰杀。”付晓明说。

作为农业大市，潍坊市建立健全了市、县、乡、村四级农产品质量安全监管体系，实现网格化监管全覆盖。整合农业、农机、畜牧执法力量，成立了潍坊市农业综合执法支队，建立了高毒农药政府储备制度、农药经营告知制度和购买农药实名登记制度，农产品质量安全合格率稳定在99%以上，2018年底顺利通过整建制创建国家农产品质量安全市工作部际考核验收。

依法严厉打击信访违法犯罪行为

□ 本报记者 郑颖雪

今年1月，潍坊市坊子区人民法院开庭审理一起案件，信访人于某因信访过程中涉嫌寻衅滋事，并在取保候审期间私自离开监住地且失联，最终被坊子区人民法院判处有期徒刑2年。

法院审理查明，潍坊峡山生态经济开发区信访人于某，反映安丘市法院判决不合理问题，自2017年以来，累计45次到省和国家机关越级上访，并在上访地周边长期滞留，先后被当地公安部门训诫2次，后于某因涉嫌寻衅滋事被峡山公安分局刑事拘留，在取保候审期间违反相关规定被上网追逃并抓获。该案经坊子区人民法院审理认为，于某以其无理要求未得到满足为由，多次越级到非信访接待的国家机关进行非正常上访，虽经公安

机关多次训诫和行政处罚，但仍到上访地周边非法上访、无理缠访，并冲击政府机关会场，挑衅正常的社会管理秩序，其行为已违反了信访条例和有关法律的规定，造成恶劣社会影响，已构成寻衅滋事罪。根据于某的犯罪事实、情节以及社会危害后果，坊子区人民法院依法判处其有期徒刑2年。

记者从潍坊市信访局了解到，近年来，潍坊市经济社会发展态势良好，群众的幸福感、获得感也在不断提升，共建共享美好生活成为广大市民的共识。在广大市民合力推动经济社会高质量发展的同时，也隐含着一些不和谐因素。某些信访人为谋取不正当利益，频频以非法上访的方式向党委、政府施压，以满足个人不正当诉求。少数信访人员漠视法律，诉求无理、方式激烈、行为违法，抱着“信访不信法”“大闹大解决、小

闹小解决”的错误心态，采取一些极端做法。

2017年12月，诸城市信访人罗某某因信访过程中涉嫌敲诈勒索罪被诸城市公安局刑事拘留。目前，案件已一审判决，当事人被判有期徒刑；2018年5月，诸城市信访人贾某某因信访过程中涉嫌寻衅滋事罪，被诸城市公安局刑事拘留。目前，检察机关已批准逮捕。

此外，信访人贾某某以未领取土地补偿、孩子上学等问题为由，多次到非信访接待国家机关非法上访，并以不给钱、不补地就采取极端方式的手段要挟地方干部；信访人罗某某，以举报为由要挟他人，并趁机敲诈索要钱财……这些缠访闹访行为，极大地败坏了社会风气，影响了社会稳定，损害了群众利益，浪费了大量的社会资源和政府资源。

500多份党性体检报告唤醒初心

□ 本报记者 都镇强
本报通讯员 唐召康 王喜进

“你在党性体检中得了多少分？”支部书记给你的寄语是什么？”7月1日以来，高密市很多党员都拿着一份“党性体检报告单”，内含体检结果和党性体检建议以及支部书记寄语，一时间“党性体检”成了党员口中的流行语。“初心”“使命”也变得看得见、可触摸，党员党性教育体检效果增强。

建设“初心学堂”开展党员党性教育体检，是高密市今年为配合“不忘初心、牢记使命”主题教育探索出的新做法。目前打造了市级综合性“初心学堂”1处，以行业党建为主体的“初心学堂”4处和以乡村振兴为主题的“初心学堂”4处，旨在通过党性教育，唤醒党员入党初心，增强担当意识。该市将初心教育与支部生活日结合，作为支部活动的自选动

作，市级“初心学堂”自运营以来，共接待26批次600余人接受党性教育体检，出具党性体检报告500余份。

党性体检有标准。参加党性教育体检的党员，需由所在党支部统一组织到“初心学堂”参加党性体检。按照党员工作领域和行业性质划分为党员领导干部、机关党员、“两新”组织党员、村居党员、离退休党员，参考党员日常工作实际，量体裁衣，有针对性地设置测评试题，科学设定情景模拟题、正向题、反向题和客观选择题，采取个人自评、党员互评、组织评议的方式，结合党员上年度积分、奖惩情况、3年来进党校培训情况，综合计算党性得分。“建立党性体检指标体系，科学制定体检标准，是为更加清晰、具体地界定党性，确保将党员存在的问题查深查准，让广大党员干部都能在党性教育体检中‘强身健体’。”高密市委组织部副部长、“两新”组织工委书记明

辉说。

记者注意到，党性教育体检按照个人自评占40分、党员互评占20分、组织评价占20分、上年度党员积分情况占15分、党员进党校情况占5分、党员奖惩情况占5分的权重，由党性体检测评系统综合测算得分，党员可以自主打印党性体检报告单，得分80分以上的为“健康”党员，60-80分的为“亚健康”党员，60分以下的为“不健康”党员。其中，“自评”，就是由各党支部组织全体党员到“初心学堂”对照新时代中国特色社会主义思想、对照先进典型、“党员负面言行20条”“十条红线”等进行自我检视和自我测评。“互评”，就是由党支部书记带头，组织引导党员积极开展批评与自我批评，在此基础上对照体检指标，由党员通过党性体检APP互相进行评议。“组织评”，就是由党支部结合平时了解掌握的情况，特别是根据党员积分管理、党员进党校及

潍坊银行：金融知识送进老年大学

□ 张向东

“这次金融知识小课堂上终于见到新版人民币是什么样了，老师还教给我们怎么识别真假，以后新版人民币就放心花、放心收啦！”潍坊市老年大学学员孙阿姨开心地说，在潍坊银行的老年大学教学点上课，收获了声乐专业知识和能力，还能不断获得金融知识，“等毕业的时候，我就直接拿个声乐、金融‘双学位’，哈哈……”

9月17日，潍坊银行“金融知识普及月金融知识进万家”活动分别走进潍坊市老年大学

潍坊银行分校和平路支行教学点和火车站支行教学点，向广大老年“大学生”开展金融知识宣讲，受到广泛好评。

此次活动以保障和维护中老年受众群体利益为出发点，有针对性地对新版人民币防伪相关知识、支付安全知识、账户管理防诈骗知识、防范电信网络诈骗等方面进行了普及宣讲，提升了中老年群体对金融产品和服务的认知，选择能力以及风险责任意识。

作为一家地方国有控股商业银行，潍坊银行一直将宣传普及金融知识作为自身使命，坚持常态化开展金融知识宣传普及活动。

安排和部署，不断总结经验，创新宣传形式，扩大宣传覆盖面，进一步提高农行的社会影响力和客户认知度。 (张阳)

地沟中心小学开展

“讲礼貌 知礼节 懂礼仪”

教育活动

为了弘扬中华民族的传统美德，加强学校德育工作，日前，寿光市侯镇地沟中心小学在全体学生中开展“讲礼貌、知礼节、懂礼仪”“三礼”教育活动。

活动以《小学生日常行为规范》《小学生守则》等为主要内容，通过学三礼、用三礼、传三礼、树三礼，推动“三礼”教育活动深入开展。

学“三礼”，从你我开始。利用国旗下讲话，向全体学生发出倡议；借助黑板报、宣传栏营造“学三礼”的学习氛围。

用“三礼”，从你我做起。学校启动“3456”工程，即“三别”：向粗鲁告别、向陋习告别、向坏事告别；“四带”：把礼仪带进校园、把微笑带给同学、把孝敬带给长辈，把谦让带给社会；“五无”：地面无纸屑、校园室内无纸屑、桌凳无刻画、墙壁无脚印、出言无脏话；“六不”：不追逐打闹、不乱吵乱嚷、不进网吧游戏厅、不随便吃零食、不损坏公物、不打扮他人休息。

传“三礼”，让你我共享。通过家长会、家访等形式向家长、社会广泛宣传，使他们明白“三礼”教育的具体内容，怎样具体实

施；并开展“牵手长辈学礼仪”活动。

树“三礼”，你我共成长。通过选树“三礼”标兵，进行宣传表彰，认真总结好的经验和做法并加以推广，使礼仪进校园建设工作深入开展。 (王凤杰)

辛马联办小学三举措

提升家校共育水平

为增进家长的家庭教育水平，共同促进孩子的健康成长，寿光市侯镇辛马联办小学多层次、多方位创新家长会形式，让每位家长都能听有所得，学有所获。

一是家长登台讲。家长会上除了展示学校的教育教学情况，还注重让家长互相提供家庭教育经验。学校充分利用这一资源，变老师的独角戏为家长的群言堂。对于有能力的家长，学校鼓励他们举办专题讲座。家长成为了会议的主人，他们纷纷发表自己的观点，有经验、有困惑、有反思、有体会。

二是学生登台讲。首先请班干部发言，让家长了解班风、学风，了解这个和谐、温暖、奋进的家庭。还可以代表班集体的心声表决心，表达全体孩子好好学习、感恩老师、报答父母的心情。其次，每个阶段每个学生的在校表现由组长轮流登台向家长们汇报，让家长们了解与孩子朝夕相处的同伴眼中孩子是个什么样子。

三是课程登台讲。该学校发动家长订阅《牵手两代——幸福路上》家长课程，每次会带领家长共同学习，坚持两个结合：即集中学



△潍坊银行宣讲员走近老年“大学生”身边，为他们展示新版人民币，讲解防伪标识，与“大学生”们进行互动

习与自学相结合，培训学习与教育实践反思相结合，按时完成上交家长课程作业。此外，学校根据学生实际，有针对性地设置教学课程。这些课程，有效转变了家长的教育观念，增长了家长的教育智慧。 (李林波)

侯镇岔河小学多举措

搭建家校沟通平台

近年来，寿光侯镇岔河小学党支部不断拓展学校与家庭沟通渠道，多举措加强家校沟通，形成家校合力育人新格局。

每个班级都建立了“家校联系卡”“班级微信群”“人人通平台”等实时沟通渠道，进行家访，交流学生在校在家表现，及时评价学生的学习效果，引领学生养成良好的学习和行为习惯，让各项家校联系平台成为做好学生教育工作的好帮手。

定期设立“家长开放日”。为让家长深入了解学校，学校每个月都组织一次高质量、全方位的家长开放日活动。让家长走近孩子，倾听心声。走进教室，参与听课评课活动。走进办公室，观摩教师办公和教研活动开展。走进餐厅，走进校园每一个角落的同时，也给学校发展提一个合理化建议。

学校积极落实“万名教师访万家”活动，老师们深入学生家庭，讲安全、促交流、谈打算、征建议。根据学生实际表现，导师会适时家访，增强家校对学生的深入了解，为制定适合每个学生的教育策略搭建平台。 (鲁华)

潍坊开展社会治安

大清查集中统一行动

□ 记者 郑颖雪 报道

本报潍坊讯 为维护全市社会治安大局稳定，日前，潍坊市公安局在全市范围内组织开展了又一次社会治安大清查集中统一行动。其间，全市破获各类案件27起，抓获违法犯罪嫌疑人54名，抓获逃犯4名，有力促进了社会治安稳定。

行动中，潍坊市共出动民警、协警队员、党政干部、治安积极分子10300余人次，出动车辆3000余辆次，深入开展不安定因素和重点人排查管控。先后清查各类公共复杂场所4400余处，清查出租房屋2700余处，流动人口6127名。以防暴恐、防爆炸、防火灾、防交通事故为重点，全面开展安全大检查，深入推进安全隐患整治活动，先后检查涉枪涉爆单位102家，发现整改隐患14处；检查消防重点单位1996家，发现各类隐患2426条，督促整改2012条；设置检查点64个、检查机动车8000余辆，共查处酒后驾驶233起、醉驾22起。

潍坊站南站房主体完成

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 9月6日上午10时，潍坊站新建南站房工程取得重大进展，钢网架屋盖经过20个小时施工顺利顶升就位，标志着该站房主体结构施工全部完成，正式进入装饰装修阶段。潍坊站南站房将于2020年1月中旬竣工。

潍坊站新建南站房位于潍坊火车站南侧，设计旅客最高聚集人数4500人，采用与北站房对称的蝴蝶造型，营造南北站房“南雄北秀，比翼齐飞”的外观效果。潍坊站南站房投入运营后，潍坊站最高容纳乘客将从3500人增加到8000人，为旅客提供更加“安全、舒适、快捷、有序”的条件，同时将助推潍坊站南广场周边地区城市规划和铁路综合开发。

乔官镇开展

扶贫领域自查自纠

□ 记者 都镇强 通讯员 赵爱 报道

本报昌乐讯 今年以来，昌乐县乔官镇认真贯彻落实全县扶贫会议精神，迅速部署行动，深入自查自纠，以钉钉子的精神全面抓好问题整改落实，全力开展扶贫领域脱贫攻坚。

乔官镇坚持结果导向，深入开展扶贫领域自查自纠，从严从实做好扶贫帮扶工作，帮扶责任人全部下沉一线，与贫困户进行深入沟通交流，畅通信息沟通渠道，切实解决贫困户实际困难。在深入一线、真帮真扶活动中，该镇干部为贫困群众清理卫生、提供政策咨询服务共计600余次，真正做到服务下乡、信息下乡，切实为群众解决实际困难。

龙池镇重现

“江北百塘镇”风光

□ 记者 都镇强

通讯员 许丽娟 报道

本报昌邑讯 近日，记者走进昌邑市龙池镇白塔片区，北白塔、西白塔两村呈现“塘清、路畅、村绿、景美”的动人景色，美丽乡村建设已初有成效。

北白塔、西白塔两村今年获批省级美丽乡村示范村。为进一步打造这两个村庄，龙池镇积极争取配套资金200万元，聘请专业规划设计公司，对两个村庄整体环境进行全面升级改造，共硬化村内道路1600米，绿化面积4500平方米，美化墙体2600平方米。记者看到，村庄沿街墙体上绘有反映美丽乡村建设的画作，墙体画与街景融为一体，情景交融相得益彰，楼外楼看山外山，客中客入画中国画，游人赏游人是景。

为了进一步推动美丽乡村建设，今年以来，该镇打响了绿色生态改革攻坚战，在全面完成全镇3800户改厕任务的基础上，安排专人对改厕工作情况进行全面检查，对改厕不达标不达标的652户进行了逐一整改，确保了改厕实效。

同时，龙池镇今年对各景区绿化及辖区四条主要道路治理进行托管，实现路域治理、环卫保洁和绿化管护的托管全覆盖。过去，龙池镇因镇域内湾塘众多，曾有“江北百塘镇”的美誉。为重现“江北百塘镇”风光，该镇明确南马渠、北白塔两个湾塘治理重点区域，实施引水清淤工程，结合镇域内湾塘众多、水系丰富的特点，将河塘统一进行拓挖、清淤、石砌、串联、蓄水，并高标准地进行绿化美化，重现水清、岸绿、景美的“江北百塘镇”秀美姿容。目前，两片区湾塘治理及景观树、停车场、湾塘防渗整治和周边绿化等配套工程已全部竣工。

坊子法院开展

“一对一”脱贫攻坚帮扶

□ 记者 都镇强 通讯员 徐琼琼 报道

本报潍坊讯 “多亏了赵玉清及时发现俺丈夫的异样，才让他得到及时的治疗。”9月10日，潍坊市坊子区坊城街道前张路院村贫困户陈蕾蕾告诉记者。今年8月16日，坊子区法院驻坊城街道前张路院村扶贫队员赵玉清到陈蕾蕾家帮扶，注意到她丈夫杨晓平(脑血管疾病患者)身体异样，判断杨晓平有再次脑出血的可能，并将他及时送到了医院。经检查，杨晓平脑部发生大面积出血，再晚到一步将会出现非常严重的后果。

今年以来，坊子区法院针对贫困户实际开展“一对一”脱贫攻坚帮扶工作，深入调查，把帮扶对象摸清、家底盘清，了解他们的真实想法及对未来的规划。在调查研究的基础上，对症下药、精准滴灌、靶向治疗。对有劳动能力的，通过扶持生产和就业实现脱贫；对丧失劳动能力的，协调办理低保保障基本生活；对因病致贫的，通过医疗救助帮扶；对子女不赡养老人的，通过法制扶贫从根本上解决老人的后顾之忧。